

粮安委

世界粮食安全委员会

# 世界粮食安全委员会

第四十四届会议  
“为实现粮食安全和营养而发挥作用”

2017年10月9—13日，意大利罗马

粮食安全和营养问题高级别专家组指导委员会主席  
PATRICK CARON 先生致辞

主席女士、Gornass 大使阁下、  
粮农组织总干事若泽·格拉济阿诺·达席尔瓦先生、  
农发基金总裁洪博先生、  
粮食署执行干事比斯利先生、  
联合国助理秘书长 Fabrizio Hochschild 先生、  
库福尔总统阁下、  
尊敬的各位部长、  
各位阁下、  
尊敬的各位代表、  
女士们、先生们：

感谢主席女士。

今年对于高专组来说是极为紧张的一年，因为有三份重要出版物要发布。

我们将于本周介绍两份描绘全球粮食系统状况及其对粮食安全与营养影响的报告，第一份关于林业，第二份关于营养。第三份出版物是高专组第二期《粮食安全和营养领域关键及新出现问题说明》。

本文件可通过此页快速响应二维码读取；粮农组织采用此二维码旨在尽量减轻环境影响并倡导以更为环保的方式开展交流。  
其他文件可访问：[www.fao.org](http://www.fao.org)。



mv027

今年六月份发布的“发展可持续林业，保障粮食安全和营养”报告将于周三由项目组长 **Terence Sunderland** 博士进行介绍。高专组在这份报告中采用了广阔的视角，不仅包括森林，还包括森林以外的树木，并且着眼点没有局限于毁林，而是提供了一个全面的视野，探讨森林、树木和农林混作对于粮食安全与营养的所有直接和间接贡献。

树木和农林混作为许多人提供了食物、收入和就业；提供了重要的生态系统服务，是人类文化和信仰体系不可或缺的组成部分。这份“森林”报告呼应高专组此前的渔业和水产养殖报告（2014年）以及农牧业报告（2016年），呼吁对有限的自然资源进行可持续管理，以及采用综合性方式，尤其是在景观层面。

高专组的“营养和粮食系统”报告将于明天由高专组项目组长 **Jessica Fanzo** 博士做介绍。我知道所有粮安委成员和参与者都对这份报告怀有很高的期待：这是粮安委首次讨论所有形式的营养不良——营养不足、微量营养素缺乏、超重和肥胖，并且涵盖粮食系统的所有要素，包括粮食系统供应、粮食环境和消费者行为。

最后，我本人将于周五介绍高专组第二期《粮食安全和营养领域关键及新出现问题说明》。这份前瞻性说明是一项包容性循证工作的成果，世界各地的许多专家和知识机构都参与其中，为粮安委的未来工作计划献计献策。这份文件指出了一系列需要我们共同关注并能促进前瞻性工作的关键领域：城市和农村转型之间相互交织的命运；冲突与迁徙；不平等与排斥；内化了社会和环境成本的商业；能够快速适应难以预测条件的生态农业生产方式；知识与技术的更好融合，包括与生物多样性和遗传多样性有关的知识和技术；适应不确定环境的快速响应、包容型治理方式。

第二期说明和所有高专组报告都表明，“粮食安全与营养”这副镜片提供了一个有力的视角，让人们能够切实地对待可持续发展的所有方面。这是我之前的各位同事说的。例如，作为对粮安委的支持，高专组于2017年对高级别政治论坛在联合国总部所做的可持续发展目标二的审查做出了贡献。高专组的贡献总结所有高专组出版物的结论，强调可持续粮食系统对实现整个2030年议程发挥着重要的杠杆作用。

\*\*\*

主席女士，感谢您一直以来的关注和支持。各位尊敬的粮安委成员和参与者，我很荣幸能在过去两年作为高专组指导委员会主席为粮安委服务。

本次会议结束时，一个新的指导委员会将接手。我很高兴能够参与这项工作，在此欢迎各位新同事，我热切期待着与各位一道继续为全球科学政策对话做贡献，以此参与抗击饥饿与营养不良的斗争。

借此机会感谢世界各地所有参与高专组工作的科学家和各界人士，以及所有使我们得以开展这项独特工作的资源伙伴。

谢谢。